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CUADRO SINOPTICO

. 7' . . 1 . o . L] ;‘
del nuevo sistema Métrico-decimal de pesas y medidas y arreglo de monedas, establecido el primero por la Ley de 19 de Julio de 1849; y el segundo por el Decreto-Ley de 19 de Octubre de 1868,
FORMADO POR : IZHR COMANDANTE DE INFANTERIA, RETIRADO.
3
= h-— - ——————
METERO , es la unided (lineal ) fundamental del Sistema y es igual 4 l1a diezmillonésima parte del cuadrante del Meridiano que v del Polo del Norte al Ecuador y equivale d 1 vara, 7 pulgadas y 8 puntos, proximamente
2 g £ s ¥ 7 T ; f : : i . ! 2 Y n=-
En todos los dominios espano- ABRIEA , es un cuadrado que tiene diez metros de largo por otros diez metros de ancho, Sirve para la medicion de terrenos en sustitueion 4 las heminas y fanegas, y es igual 4 143 varas, § pulgadas cuadradas, ! FF todos los "‘"“l“:“' e"fl'l
les habrd un solo sistema de me= i} ] I~.:l‘llll CUREICE ¢es un cuerpo ¢ cubo que mide un metro por eada una de sus seis caras y es igual i 1 vara , 2 pies, 6 pulgadas y 6 lineas cubicas, . ; o : y . noles Inunidad monetaria sera la
dldas y pesas. (Arh. 1.5 do la Ley do LUTRED , es un F:\_]nn un%md]o q:m tmn? ge Iarg:’i,l ancho y profundo un deefmetro elibico. Sirve para la medicion de toda clase de liguidos y equivale 4 2 cuartillos proximamente: Para la medicion de granos se usa del heetolitro que vale 100 litros y es igual 4 una peseta, moneda efectiva equivalen-
. = Aneo celemines y {12 cuartillo. " te 4 10D céntimos. (Art. 1.° del De-
19 de Julio de 1849.) KILOGRAMO o j.\ _Upeso de un Niro de agua destilada 4 la temperatura en el vacio de 4 grados centigrados, y equivale # 2 libras, 2 onzas, 12 adarmes y 8 granos, = ' '
PESETTA, es la un «4 monetaria efectiva, dividida en 100 eéntimos, ¥ equivale en la moneda antigua el céntimo i (lngmvedrrﬁﬁm}iésimu de idem. 138 : I. orelo-Lsy ds 19 de Ootubre de 1865.)
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_ DE LOS MULTIPLOS Y DIVISORES DE LAS PESAS Y MEDIDAS METRICAS. MONEDAS.
MEDIDAS DE LONCITUD. PRI MEDIDAS DE CAPAGDAD O ] ‘ : PISO LIEY
i MEDBAS SUPERFICIALES G AGRARIAS. . MEDDAS DE CAPACDAD O ARQUEO - MEDIDAS CUBICAS & DE SOLIDEZ. MEDIDAS PONDERALES @ PESAS, i PG 3
i FARA ARIDOS % LIGUIDOS. : F‘l:ll?lésil o Pzﬁﬂalso o l:llil!iﬂn.
. ; . Sy T —— EXACTO.  [FEDLE 0 FUERTE|  EXAGTA,  |FEBLEO FUERTE
D) TA. : aT 3 0. LO MO. 9 MON — Aot 3 ;
Pt M__I:fif' — : _A_]/{}-.:}_ 1:13110_ - e le]{ : — h"___.(:}..{__z_\_ 2 — CLASE DE MONEDA. Gramos. | Milésimas. | Mildsimas. | Milésimas. | Milimelros.
MULTIPLOS. DIVISORES. MULTIPLOS. DIVISORES. MULTIPLOS. DIVISORES. MULTIPLOS. DIVISORES. MULTIPLOS. DIVISORES Do 100esetas 78 83806 - 5
- - L - . . o 98
NOMERES. | VALORES. | NOmBRES. | vALORES. | NnOMBRES, | VALORES, | NOMBRES. | VALORES, | NOMBRES. | VALORES. | NOMBRES. | VALORES. | NOMBRES, | DIVISORES. VALORES. NOMBRES. | VALORES. | NOMBRES. | vaLopmes. | & i 500y e ‘““;{'_.‘?l'ﬂ? : lm A a1
=== e = . ; -l T i 3,22580 2
Decametro, . . 10 metros. |becimetro. . .| 0,1 décimo de |Hectirea.. . . 100 dreas, Centldrea,. . .| 0,01 cénlimo de]Decilitro. . . . 10 Itros. Decilitro. . . .| 0,1 décimo de|becimetro. . . 01 Décimo de metro cibico. gi)ulnlul métrico.|100.000 gramos. |Decizramo. . . 10 gramos. n: P e ﬁumo 3 ‘ 17
melro. area. Heetolitro. . .| 100 1o, litro. Centimetro. . . 0,01 Géntimo de  id. i, onelada de peso[1.000,000 de id, |Pectogramo.. .| 100  id. # (Del peselas.. . . . 45, 00000 3 | 900 a a1
Hectémetro, . 100 1d. Centimetro. . .| 0,00 cénlimo Kildlitre. . . .| 1.000 {id. Centilitro.. . .| 0,01 céntimo de]Milimetro., . . 0,001 Milésimo de  Id. id. Gramo,. . . .| 0,001  fd. % Jbag Profdem: 10,00000 z 5 27
de metro. : litro, S ybeir Bl ok . . B,00000 " 835 3 a3
Kilémetro. . .| 1.000 1.  [Milimetro. . . l],llnll]rullés'imo DIVISORES DEL GRAMO. 1} = e 0 %g T f,;:;m l o 18
e metro. et e e — . 5 o 0
Miriimetro . .| 10.000  id. : ' g becigramo. . .| 0,1 céntimo | & | D 10 péntimos . . | 10,00000 I 10 950 cohre. 10 80
! ; ve gramo.} & ) ne § ST A 5,00000 &0 estnbo 5 HH
y s . 5 s : : : . ‘ < S . o . |Centigramo.. .| 001 1d. deid]  Ybes @ 4d., . . . . 2’00000 15 10 2ine; " 20
La deca, hecto, kilo y miria 6 deci, centi, mili, con la palabra metrt, _hacen referencia 4 la medida de longitud; con la de litro, & 1a de eapacidad y arqueo, para granos y liquidos; con l_:}_ de gramo, alff_tle peso, y con el drea la superficie 6 agraria. |Mitigramo. . .| 0,000 mil deid] = Ipei 1 e 100000 i | 1%
CORRESPONDENCIA ENTRE LAS MEDIDAS Y PESAS ANTIGUAS Y LAS DEL NUEVO SISTEMA METRICO—DECIMAL, SEGUN LOS DATOS PUBLICADOS POR LA COMISION DE PESAS Y MEDIDAS.
MEDIDAS DE LONGITUD E ITINERARIAS| _ SIGUEN LAS MEDIDAS SUPERFICIALES O AGRARIAS. MEDIDAS DE SOLIDEZ O CUBICAS. MEDIDAS PONDERALES O PESAS.
ANTIGUAS. MODERNAS, ANTIGUAS. MODERNAS. ANTIGUAS MODERNAS - ! ANTIGUAS. MODERNAS:
Ui cusrlo do legua equivale i1 kil6metro 893 metros. Una fanega de 300 estadalesde d 12 ples ——_ equivale. | & 33 dreas 5i centiareas. Una vara ciblea  ———— equlivale ﬂ 0,581 milimetros de metro cibico. g:flyr*g}ﬂ"l ~  equivale. 2’;? Kildgramos, 049 srumos,
Media legua B —. a3 . T8 . }I“" t‘.""”{" == ': !ﬂ tliﬁ - Un pl6 cublco TR =t b s= =1 == Una libra T a0 60 —— 003 miifgramos
Una legua (1) e === .8 — . 88 fichicmin —== : i < e S g \ie e Una onza = a o = 088 . - p
Uhd vare = Koz i 0,800 milimeos. gn caartilo - 00—  MODERNAS : | ~ ANTIGUAS . Un sidurms = e R e =—
Un pié (lercia) (8) —078+——— Jh= i == 0.3-0 —d a = = —— == = = Un metro cibleo. ——— _  equivale il 46 11% ples cabicos 6 4 15 varas, 1 pié, 2 pulgadas,| Un lomin e g = e
%jml cuilrl:} - —_— 2 — gﬁgg o MODERNAS ANTIGUAS. b lineas calicas. Un gruno v g ——— =ity iafires
ina pulgada —— —_— s — . - o el ; ‘ e . = = — —_ ——
UaK ke = 1t — M — Dot ireg ————— CIUNAI | Eaheste newimne. 1 celomin, 3 estadales y 3 pies cuadrados] MEDIDAS DE CAPACIDAD Y ARQUEO.—ARIDOS. (Granos y otras semillas,) | MODERNAS. : ANTIGUAS.
MODERNAS ANTIGUAS Una centlirea # 1 vara cundrada y 3 ples cuadrados ANTIGUAS MODERNAS {!:I.aqt:ni:(l!fnal‘rié'{?lg: v e Snaae: Eia-s:nl’::ﬂl':j%s‘lgﬁ Llii:!r‘-i:s" -:-::znﬁ”ﬁ -’ui".-'i“rs"?fnfnfui"s? Igl:‘uaos
amet equivale & 1 legua, 15,889 ples, & pulgadas, e T e T RN i e AU EREN LS Un Kiléere = i AR pelol s BAMEL LR L
Hﬂ E‘.{E‘u’.?ﬁom $ — @ 1,106 Yirds ) ”ﬂ pulgadas, 4 lineas, 3 puntos. ANTIGUAS. : :\I' ‘Dl.-“_?‘A’-'-" Una fanega equivale. & 55 litros, 50 centililros, U: Hml?ﬁ,""’“ —— ol gflt::ﬂ‘;'ié’:;'ﬁfgbﬁ adurmes, 8 granos.
Un hectdmelro o & 119 —— 1 pld, 10 pul tl!s. 8 lneus, 5 puntos. | Una fanega de 300 estadales de 10 1|2 ples equivale, | 9% drens 08 cenlinreas. Una hemina i B = Un miligramo T — == & 2 contesinias partes de grano
Un metro QL e = i ) e s By |n|lgnﬂ;£_. puntos. Una hemina e e Y L e Un celemin — R e e ) : ! -
! 4 : el e Un celemin : e " — g e N gg-Uncuartillo - o _ — A1 15 50 mililltros. & PESAS DE MEDICINA (4.)
(1) La legua que 86 caleula es la espaiola de'30,000 ples de Burgos, o sean 6,000 230 5:-: ;‘:Eﬁm - = __;__ = B b TR e ol MODERNAS. ANTIGUAS. 4
(2) El pie de Rey equivale @ 1% pulgadas del de Durgos, d sean 0,325 milimetros. 5, e — = Un heetélitro equivale 1 faneza 10 celemines y 142 cunrtillo. ANTIGUAS. MODERNAS.
= ! MODERNAS, eale 511 Potbsen, X D108 ':-}:l\{i;m;;U-’\-- . Un litro EnsEa— = i 7 ocluvas partes de un cuartillo. Hna libra —  equivale. 4 0,345 gramos.
MEDIDAS SUPERFICIALES O AGRARIAS! }E::iﬁ!ﬁllﬁmn (Y i 9 fanegas, 2 heminag, 2 celemines y 8 cuartillos. LiQUIDOS. Una dracma = i 3,353 =37 r.tﬁ ml.li'g_rimos.
Unit centires e 4 8 pies, 38 pulgadas cuadradas, e Un escrupulo == ==> S0F = 8 ==
ol S MPORRRAR ANTIGUAS. MODERNA S. ANTIGUAS. MODERNAS. Un grano ———— a0, —— 080
Enn I!nlualga da Marco real de 576 estadales de & 12 ples equivale. {155 fireas lg’Fentmreas. Una fanera de 300 estadales de 9 ples equivale. g lg fireas Rggcentihreas. E'é? ?l:ml:lm de (32 cuartillos) oqil.\?la. ’ll !2 litros, 12 conﬂtrus gilllliiyllfs. MODERNAS. AN,[,““:__\H_' =g G
Un r:.;:’oln?i?-n == = A '; = a{-l e Una heruiiu:l == S Una cuartilla s = J O =Sl - e Un gramo CES TR Y el & 20 granos y 1 tercio de grano.
Ui ciiaritilo = Ao e %:: Eﬁ!:’:ﬂli‘o = iy AR e Un azumbre =i Nichl—— ;0 — r = Dos = == a1 escrapuld, 16 granos y 213 de grano.
Un estadal Lam R e Un esladal ' achi] s e === Un cuarlillo —_— Bl —_—
. DTN A S 1o ‘ o AS. ANTIGUAS. MODERNAS. ANTIGUAS. (1) Se conocen tambien como divisores de la libra médica, el obolo y el cardcler que valén 12 y & gramos
Ui rea MDI“"IR‘AthWn]a A 0 esladales. Al 11GUA::‘: Uh Area HOpERNAS equivale A2 cnartillos, 3 nsln-in!gs. 1 vara v % ples cuadrados. Un decililro —— o - equlvale g III! cintaro, 11 ﬂcﬁu;;‘ll;{fu Lcunrliiln. respectivamente, pero que en el dia no eslan en uso. i
i ecHye) ==y e 4 1 fanega, 6 estadales, § varas v & ples madrados. Una hectirea L i 5 fanegas, 3 celemines, 2 l:u:l‘rlillos. 2 estadates y 1 vard cuadrada l}:smﬁ)— e e e 3 —
Unacentlared ————— —— 4 1 vara cuadrada y & pies cuadrados. | Una centiarea e 6 pies, 104 I_1_ll|_f¢':“*|-l_=_°_l£3_dm“-‘5< A TR o E = 14l = = L e b SSANE e 7 LM i}
E(_TIJWALENCMS ENTRE LAS PESAS Y MEDIDAS ANTIGUAS Y LAS DEL NUEVO SISTEMA METRICO-DECHMAL. IDEM DE LAS MONEDAS. »Oran.
’ RANOS. PESO COMERCIA L. MODERNAS. i
MEDIDAS LINEALES. MEDIDAS AGRARIAS, G = e S e - Bstas mondas (las do
—— e — i e 5 e R P 3 = === e E h : A 0ro, y plale de 5 peselas)
FANEGAS DE MARCO REAL FAVEGAS DE 500 ESTADALES | FANEGAS DE 800 ESTADALES |  FANEGAS DE 500 ESTADRLES. |} | | ikt it WY i bl nioid el 0 L
EQUIVALENCIA EX  (Mefros | Milim | de 570 estadales de 4 12 pies, que | de 1} ples que hacen 43,200 pies | de 10)4 pies que hf:cen 33,075 pies | de 9 pies qu hacen 24,000 -pissy EQUIVALENCIA EN [ Hectdl.| Litros Cenlil | EQuivALENCIA BX | Kildg | Gram.| Milig. TONELADAS. | Kilagr. | Gramos. | mouivatescia €N | Kildg.] Gram | Milig 1 de 100 pesetas.. . . . .| 400 i particulares, sin limita-
e T e = hacen B2.844 l.{es cuadraios. Ch&d?&dﬂs. uadrados. cuadrados para Tega {0. e _— | g ‘1 das M e s 200 A clon elyuna; aqr{eur?.f U=
} th?ra'da g 325 et Dot B « 2 e — e — T —— | {  emarlillo. 0 o1 13 1 erano. g ggo g;u !. Lonelada. 13?3 186 ) 1 ﬁratlo. g 0| o051 c"t { :1"3 ’eﬂ Hc"L ORI 83 » 3?{ f_:::_f:!th.)tffm;‘nrar:_er';\m!:E
gada. = : AT | T N 0 0 2 1 tomin. 0 ] 2 —— 37 1 Kkilate. 0 s | & [ I v e 11 » ne clento o
} nié. g g}‘l‘g EQUIVALENCIA BN | Hecls. | Aveas.|Cents.| eouiarescis Bx | Hects. | dreas.| cent EQUIVALENCIA EN | Hects. | Areas.| Cent. | EquivaLexens ex  [lects. | Areas.| Cenls ‘{ ;1{:3]12?:1':. 0 1§ gn 1 u?grl?,-;m, 0 | oot | 797 2 i 2:'2} -8 I Wy g 0 flf 1 ge 5 :ﬁcm. ARG 20 » 1‘;’;:;*:;"1 0 fl‘“":l, o fi
vara. s e e | Epgalds’ F 0 2% | 5 — 3 " 5 idem. . . . . 0 i, en parle o de
g = 1 |63 0 tadal o | oo | o8 | 1 estadar % | oo | ee] 1 Tncsny oI R e o | dea| om |3 — f601 o I 0 Ve | =lide & imm 1 % % | todo ‘haya. desaparecido,
3 ] K08 1 es'adal, 0 00 11 1 etadal. 0 0 11 1 estadi 1 0 00 51 1 cuartillo [] 00 3 - 1 86 50 9 : " ga0 | 186 | & nual il 3 == 0 oo1 | we7 | S41 npqnm’ L & & careceran de curso legal,
g = % 34k 1 cuartitlo. 0 01 an 1 chirtillo. 0 "2 69 1 cuartitlo. 0 02 14 1 celemin, 0 01 57 = 8 23 ,«;u ey = 1 gz0 | o790 | 7 2 6iil il s = 0 001 !‘!1 & l 1 de 50 céntimos de idem. . 8 » (Arls. 2y 3 deldecrato-ley
ko= i | as0 | 1 celemin. 0 | 05 | 36 | 1 ciemin. O R B 1 B L o | 08 | 8 | 1 nemina oo |l — s e llEsElee. = 1| sio| 32| 8 — 361 Pt B A — o | o001 | i38 1de 20 fdem  idem. .| = | o3| deld deOctubre de 1568))
8 == 5 ] o1 | 1 heming, 0 | 2t | 46 | I bmina, - gt Al A} 1 Temine. o | o5 | o8 | 1 fanega. 0 | 18 o o e " 3 san sl = 2 | g00| 463 | 9 8252 il <= 0 | o001 | i3 1 de 10 cdulimos s » | 13 13| . Lus demas monedus de
(e g |8 |1 -fanga. 118|913 e B o B 0 I R o B | B ) o — g s | miles == O N T — 9202 T I — 0 | oo1 | sig | Eytde nodem. . . o D i » | 03| plala, de2y1 pesetus y
L = il = ke ARARAE slnleli = |WInidly =@ |ilulul = 3@ Rt R0 R L C R R R T
—_ 2 T O bt = g TR [ 7 & a9 i e 1 fdem. . » 143 ce urse legal cuan-
LS Gl — sl 818l E LR A= 1l8lels = 0 ‘ okl 8 o — 8 salies ol = k| o | s MAREOS : " 2| do ta estampa haya en lo-
== g | s | &l 8 B O | B A = 1|3t 1018 — SRR - 10— T A . LIBRAS MEDICAS. ANTIGUAS gog S5 208 et i o
: p—— -5 —_— " 1 S e ; ~ 502 e — ———— e ! * ESCE r
MEDIDAS ITINERARIAS B = LR I = - Eo il e e lalals 5 | 9 e e 23 | o003 0 | 1 [ — g por 100 del. permiso 0
e = — :E I . —_— - — a 31 13 e ) T ; 69 g o 14 507 0 | EQUIVALENCIA EN | Kildg. | Gram. Milig. | gomitavexcin ex | Kildg. | ¢ |_'|ﬂ' | =aorvarmsrora mor | peseias.| Cénts. | feble, ¥ no se entregaran
EQUIVALE A Kilom. | Metros] 9 — 2 79 e 9 — 3 ot | ,M .3 = 2 56 CT U ; 88 0 ) 20| SERR i) kool 1o por las cn;u;e_;mﬂlhms,
= 6 J 90 |10 f 3 35 47 — o A ol oo 1 e ° ot 50 1 onza anterlor & 1778 & $0.50 ni seran admisibles enlre
ik 46 logun, 1| am & TONELADAS DE ARQUED QUINTALES. | itigr. | Gramos. 1 fomin, o | of | 1 Bl o pogtidas | 1 M posterior. 7T L g i3 o o dgrhid
y [ v 2 ) AL f FETCoa. | = adiarme ool 797 1 dra 7 o ul 1] 12 10, antertor & 1772, . . 1 g ot :
P 3 |§2 | _PIES cUADRADOS. | V4RAS CUADRADAS. PIES CUBICOS. 1 |- 80 o e 3 qulata P qoo [ 1 ochaval |0 | ony b 4 o |0 | des | oo | L i pusterlor  esis i fo | Tt ta puaniia del, pago.
Te= &5 ~ 4 = RN T, S e 3 (¥4 2 46 L. 34 70 oblon anlerlor § 1772, . ; % i bt
: ; 3 . ; pilia A g2 019 : - ] ! . 20 7,38 Carecern det lg-
G 1 & EQUIVALENGIA €8 | Metros, | Mitim. LQIVALENCIA BN | Melros, | Mitim., gquwatencia by | Metros. | dritim. §  wouivatescin x| efros. | M &’1} Y= 4 i e o |G| W] 3 — L [Soantlison | ) 1 shadineah. ot e ?n a.08 | 00t las monedas e covre,
5 — 97 | 863 i T s ' — el el S o | 890 | 10 & _—— 1 380 | 238 1 id. posterlor & dicho afio, 1% | Cuando el anversg o re-
= R e I P il phal e BRI et = BB e = o om | ol = frmimls = ) ] ({oslimertERT] 8w w dn e o
IR g s L Lk £ e g T — i 3§ — S i 50 | e == . oaills 4 | parle
] == & | 381 et 0 233 3- = 9 096 8 T 0 ugs i e ; 3;’; 'i; = g& gg o ?lég '}2"" 8 = 1 380 | 8% i g §% | 4 { duto ?;‘;'J "'Lref:_ﬂ:.chf' "_“'5"- 5 d :‘frf-rftasjffa urales del des-
G == O O N 0 si0 | § [— 2 meY el 0 e - 548 | A e 4 [ = o w7 = 1| 60| 3| s 2 |-7e1 | 857 U B T B G B ot ion o o
10 — M anl Y — 0 388 b L 3 493 5 — . 1% = 9 1082 | Snl—== ne|F e lhei == &80 pg] B =— R ) — 3 | 106 | 627 | _}1 peseta columnaria. . 1 85 ) (reioren g
= R - SR = shRlgm Iy d = R Ble = | il m| el = | 3| e eI AN | g e or ot i
Ta legua de 20 al grado, ésea | T — o e B sl M= o an I8 = i |k | o 1 | 19 = X &0 ) 1 real'¢ tacin. g w | 2095 logal entre particulares
de 2i.000 pies, 8.000varas, equivale | §  ___ 1] I8 iy = 8 988 L gt 0 194 9 — 13 180 0 — 1 12 ¥ £ + . 1 8 ¥l en cantidad que esceda de
RS, 3 0 716 10 ¥ 10 0 316 10 == 15 i $ " > » 80 » 1§ pesetas, cualquiera que
@ 6 kiidmelros, 688 melros . R — § 981 —— inlardlque se caloula es de 32 E,Ee“"t Ak - » 28w sea la cuantia del pago,
ﬁl;' {:;T arm u z 1 ,,:f::.lgs' - s » g " _m!i‘:‘t: las eajas j’}l}b“l‘{ﬂﬁ fns
cua . s EE . ] v | pecibiran sin limilacion
ay R g 1 ochavo.. . . z H 1,50 | alguna.(Art. 5.9)
— E —
ESTE CUADRO ES PROPIEDAD DE SU AUTOR, QUIEN TENDRA POR FURTIVO CUALQUIER EJEMPLAR QUE NO LLEVE SU CONTRASERA.
—

LEON: Imprenta de Rafael Garzc é Hijos,—41871,
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